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Πραγματοποιήθηκε συνέντευξη Τύπου με θέμα τη  

Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση στα Δημόσια Σχολεία  

 

Στο Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ) σε σημερινή 

συνέντευξη Τύπου, παρουσιάστηκαν  σημαντικές δράσεις που υλοποιούνται, στο 

πλαίσιο των προσπαθειών που καταβάλλονται από το Υπουργείο, για διασφάλιση του 

κατοχυρωμένου δικαιώματος των παιδιών για σεξουαλική διαπαιδαγώγηση. 

 

Την συνέντευξη Τύπου χαιρέτισε ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου, ενώ σε αυτή παρέστη και η Πρόεδρος του 

Συμβουλίου «Φωνή» κα Αναστασία Παπαδοπούλου. 

 

Συγκεκριμένα, ο κ. Προδρόμου στην ομιλία του, μεταξύ άλλων, ανέφερε: «Η σεξουαλική 

διαπαιδαγώγηση βασίζεται στα παγκόσμια αναγνωρισμένα ανθρώπινα δικαιώματα και 

ειδικά στο δικαίωμα των παιδιών για ενημέρωση, ως μέτρο πρόληψης σε θέματα υγείας. 

Είναι απολύτως αναγκαία για την υγιή και ισόρροπη ανάπτυξή τους και επιδρά στην 

ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους. Το ΥΠΠΑΝ, αντιμετωπίζοντας τις προκλήσεις που 

προέκυψαν στο παρελθόν, έχει θωρακίσει το δικαίωμα αυτό των παιδιών και παρέχει 

σεξουαλική διαπαιδαγώγηση στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού συστήματος, ανεξάρτητα 

από τις πεποιθήσεις θρησκευτικές, φιλοσοφικές ή όποιες άλλες. 

 

Πρόσθεσε ότι «το Υπουργείο, σε έγγραφό του, από το 2016, έχει διατυπώσει με 

σαφήνεια την πολιτική του σε ό,τι αφορά στο θέμα της σεξουαλικής διαπαιδαγώγησης 

και έχει δηλώσει ξεκάθαρα τη δέσμευσή του να διασφαλίζει την πρόσβαση παιδιών και 

νέων σε ολιστική σεξουαλική διαπαιδαγώγηση, η οποία προωθείται μέσω του επίσημου 

Αναλυτικού Προγράμματος (2011) και εντάχθηκε στη βάση των κατευθυντήριων αρχών 

που δίνονται από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (2010)».  

 

Στη συνέχεια, ο κ. Προδρόμου ανέφερε ότι «η σεξουαλική διαπαιδαγώγηση των παιδιών 

αποτελεί, παράλληλα, το πιο σημαντικό μέτρο πρωτογενούς πρόληψης της σεξουαλικής 

κακοποίησης και εκμετάλλευσης, αφού συμβάλλει στην ενδυνάμωση των παιδιών, ώστε 
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να μπορούν να λαμβάνουν ορθές αποφάσεις για τον εαυτό τους, οι οποίες, ενδεχομένως, 

να τα προστατέψουν από κινδύνους, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής 

κακοποίησης και εκμετάλλευσης».  

 

Το ΥΠΠΑΝ, πρόσθεσε, «συμβάλλει ενεργά και με συναίσθηση ευθύνης στην 

αποφασιστικότητα του κράτους μας να αντιμετωπίσει το σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα 

της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών, μέσα από την εκπόνηση και προώθηση της 

Εθνικής Στρατηγικής για την Προστασία των Παιδιών από τη Σεξουαλική Εκμετάλλευση, 

τη Σεξουαλική Κακοποίηση και την Παιδική Πορνογραφία, από το 2016. Ήδη, στις 8 

Οκτωβρίου 2021, το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε το νέο Τριετές Σχέδιο Δράσης για 

τα έτη 2021-2023. Τόσο στο Σχέδιο Δράσης της Εθνικής Στρατηγικής για τα έτη 2016-

2020, όσο και στο Σχέδιο Δράσης για την τριετία 2021-2023, το ΥΠΠΑΝ θέτει ως 

προτεραιότητά του την προστασία των παιδιών από το φαινόμενο της σεξουαλικής 

κακοποίησης και εκμετάλλευσης και αναγνωρίζει τη σημαντικότητα της πρόληψης, 

θέτοντας στο επίκεντρο των προσπαθειών του την προώθηση της σεξουαλικής 

διαπαιδαγώγησης στα σχολεία».  

 

«Την παρούσα σχολική χρονιά», ανέφερε ο κ. Προδρόμου, «η προσπάθεια που 

καταβάλλεται για σεξουαλική διαπαιδαγώγηση των παιδιών εντατικοποιείται και 

ενδυναμώνεται. Λαμβάνοντας πολύ σοβαρά υπόψη τις σύγχρονες ανάγκες της 

κοινωνίας, αφού η πανδημία και ο εγκλεισμός αύξησε τον κίνδυνο παραμονής των 

παιδιών σε κακοποιητικά περιβάλλοντα και πολλαπλασίασε τον κίνδυνο έκθεσής τους 

σε βία και κακοποίηση, το ΥΠΠΑΝ έχει πάρει την απόφαση για περαιτέρω αναβάθμιση 

της προσπάθειας που γίνεται στα σχολεία, εστιάζοντας στις μικρές ηλικίες και δη στο 

νηπιαγωγείο και στις πρώτες τάξεις του δημοτικού σχολείου.  

 

Προς υλοποίηση της πιο πάνω απόφασης, ετοιμάζεται Οδηγός Εφαρμογής, με σκοπό 

να καθοδηγήσει τις εκπαιδευτικούς της προσχολικής ηλικίας και της Α΄ τάξης του 

Δημοτικού Σχολείου να διδάξουν «Τον Κανόνα των Εσωρούχων» μέσα από 

συγκεκριμένες διδακτικές προτάσεις, και να συμβάλουν στην καλλιέργεια δεξιοτήτων και 

γνώσεων».  

 

Η εφαρμογή του εκπαιδευτικού υλικού/διδακτικών προτάσεων, σημείωσε στη συνέχεια 

ο Υπουργός Παιδείας, «προγραμματίζεται να ξεκινήσει από τον μήνα Νοέμβριο, και η 

χρονική περίοδος συμπίπτει με τη 18η Νοεμβρίου, η οποία αποτελεί την Ευρωπαϊκή 

Ημέρα ορόσημο για την Προστασία των Παιδιών από τη Σεξουαλική Κακοποίηση».  

 

Με την ευκαιρία, ανέφερε καταληκτικά ο κ. Προδρόμου «το ΥΠΠΑΝ επιθυμεί να 

διαβεβαιώσει ότι οι προσπάθειες για προάσπιση των δικαιωμάτων των παιδιών στην 
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εκπαίδευση και την ολόπλευρη ανάπτυξη θα συνεχιστούν, καθώς και οι προσπάθειες 

που καταβάλλονται για προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση, 

συνεργαζόμενοι συστηματικά με όλους τους άλλους φορείς και υπηρεσίες και φυσικά το 

Συμβούλιο “ΦΩΝΗ”».  

 

Στη συνέχεια, η Πρόεδρος του Συμβουλίου «ΦΩΝΗ» σε σύντομο χαιρετισμό της 

ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι η συνεργασία του Συμβουλίου «ΦΩΝΗ» με το Υπουργείο 

Παιδείας και τους λειτουργούς του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου είναι εξαιρετική και έχουν 

γίνει πάρα πολλές δράσεις ως τώρα για το θέμα. Απόδειξη για τη δουλειά που έχει γίνει, 

πρόσθεσε η κα Παπαδοπούλου, είναι ότι οι εκπαιδευτικοί είναι ίσως η μεγαλύτερη ομάδα 

από την οποία προέρχονται οι καταγγελίες για σεξουαλική κακοποίηση, διότι τα παιδιά 

εμπιστεύονται τους εκπαιδευτικούς τους και σε αυτούς αποκαλύπτουν το τι τους 

συμβαίνει και, ως εκ τούτου, από εκεί προέρχονται οι περισσότερες καταγγελίες.  

 

Η κα Παπαδοπούλου τόνισε, τέλος, ότι το Συμβούλιο «ΦΩΝΗ» θέλει πραγματικά, και σε 

συνεργασία με το ΥΠΠΑΝ, να ενδυναμώσει τα παιδιά -και ιδιαίτερα τα μικρά παιδιά- τα 

οποία πολλές φορές δεν είναι δυνατόν να γνωρίζουν ότι αυτό που τους συμβαίνει είναι 

κακοποίηση. 

 

Στη συνέχεια, ακολούθησε παρουσίαση για την εφαρμογή της Εθνικής Στρατηγικής και 

του Σχεδίου Δράσης του ΥΠΠΑΝ για την Καταπολέμηση της Σεξουαλικής Κακοποίησης 

και Εκμετάλλευσης Παιδιών και της Παιδικής Πορνογραφίας, όπως και παρουσίαση για 

τη Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση στη Δημοτική Εκπαίδευση. 

 

Οι παρουσιάσεις επισυνάπτονται.  

 

 

 

 

 

 


